

我省出台意见加强残疾孩子随班就读工作 “一人一案” 尝试多元化评价

本报讯(郑报全媒体记者张竞映 实习生 胡影影)省教育厅昨日印发《关于进一步加强残疾儿童少年义务教育阶段随班就读工作的实施意见》,明确要将随班就读纳入普及义务教育的整体工作中,为残疾学生与其他同龄孩子一样进入普通班级就读提供便利,科学评估应随尽随,尊重差异因材施教,普特融合提升质量。

应随尽随 保障适龄残疾少儿 不失学辍学

哪些少年儿童适合随班就读?我省明确,随班就读对象是具有接受普通教育能力的各类适龄残疾儿童少年,包括视力残疾、听力残疾、智力残疾、肢体残疾、言语残疾、精神残疾、多重残疾及其他类别的残疾儿童少年。

省教育厅要求,各县(市、区)须对适龄残疾儿童少年入学需求进行摸底排查,并对他们的身体状况、接受教育和适应学校学习生活能力等进行全面规范评估,对是否适宜随班就读提出评估意见,保障具备学习能力的适龄残疾儿童少年不失学辍学。其中,随班就读学生每两年进行一次残疾状况复测,学生康复和学习适应情况确有好转,应作为普通学生对待;障碍程度加重的,应根据最新鉴定结果,给予相应的合理安置。经评估不具备随班就读条件的残疾儿童少年,应由特殊教育资源中心协调安排进入特殊教育学校学习或送教上门,并纳入学籍管理。

“大骨头属于厨余垃圾? 错!” 垃圾分类小游戏 助力城市文明创建

文明郑州

本报讯(郑报全媒体记者谷长乐 文/图)“大骨头属于厨余垃圾”,“错了,大骨头属于其他垃圾,小骨头属于厨余垃圾。”9月2日上午,“绿城啄木鸟”志愿者和3名“名誉志愿路长”在二七区升龙广场开展了“深化‘绿城啄木鸟’志愿服务行动、助力全国文明城市创建”主题实践活动。

活动现场,垃圾分类小游戏和模拟投放等活动受到各个年龄段居民的欢迎。游戏过后,“绿城啄木鸟”志愿模特组还为现场群众带来了一场别开生面的环保时装秀,将气氛推

就近安置 片区内学校不得拒绝残疾孩子

《实施方案》要求,县级教育行政部门根据评估意见建立义务教育阶段残疾儿童少年随班就读工作台账,作为入学安置的基本依据。对随班就读学生学籍档案实行双重管理制度,特殊教育资源中心和随班就读学校要同步建立随班就读学生档案,进行跟踪管理。

融合教育 兼顾个别差异 创新教学方法

普通学校可根据残疾学生特殊的身心特征和认知水平采取多样化的教学方式,在座次安排、集体活动、教学具准备、教学辅导、助学伙伴配备等方面兼顾个别差异,不断提高对随班就读残疾学生教育的适宜性和有效性。

有条件的地方和学校要根据

一人一案 完善残疾学生综合素质评价

普通学校要针对残疾学生的特性制订个别化教育教学方案,“一人一案”为每名学生提供适合的教育。方案既要重视残疾学生学习必要的文化知识,更要关注开发潜能、补偿缺陷,特别是要加强公共安全教育、生活适应教育、劳动技能教育、心理健康教育和体育艺术教育,帮助其提高自主生活质量和劳动能力,培养良好的生活习惯、正确的劳动观念和基本职业素养,为适应社会生活及就业创业奠定基础。

另外,要建立健全随班就读残疾学生综合素质评价办法,以

县级教育行政部门要结合区域义务教育普通学校分布和残疾儿童少年随班就读需求情况,合理布局,统筹学校招生计划,确保具有接受普通义务教育能力的残疾儿童少年能够进入普通学校随班就读。同等条件下,在招生片区内就近就便优先安排残疾儿童少年入学,所在学校不得拒绝。

残疾学生的残疾类别和程度,按照特殊教育学校课程方案增设特殊课程,并为残疾学生提供必要的教具、学具和辅具服务。教育教学实践中,应注重探索残疾学生和普通学生深度融合的教育方式,定期举办随班就读教师教学研讨、交流活动,不断创新随班就读教育教学方法。

思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践、科学知识以及生活技能掌握情况作为基本内容,突出对社会适应能力培养、心理生理矫正补偿和劳动技能等方面的综合评价。避免单纯以学科知识作为唯一的评价标准,尊重学生的个体差异,尝试基于残疾特点的多元评价方式。对于完成九年义务教育、有继续升学意愿的随班就读残疾学生,要安排参加当地初中学业水平考试或单独组织的特殊招生考试,并为随班就读残疾学生参加中考提供合理的便利条件。



专科提前批本周日征集志愿

看清网上填报时间:9月6日8:00~18:00

本报讯(郑报全媒体记者张竞映)根据河南2020年高招日程安排,昨日,专科提前批开始录取,同时开录的还有艺术类专科、体育专科及对口专科等批次。9月6日8:00~18:00,省招生办将公开征集本批次志愿,提醒考生届时关注。

今年参加我省专科提前批录取的包括艺术、体育、定向培养士官、空乘、航海、医学、小学教育(全科教师)等有特殊要求的专业类别。按照要求,专科提前批为顺序志愿投档,第二志愿为平行志愿投

档。艺术类招生方面,美术类、书法类专业在艺术专科批为平行志愿投档模式,其他艺术类专业仍然按照第一、第二志愿的顺序投档。

按照计划,本批次第二志愿平行志愿投档后,可根据计划缺额情况进行批量补档,未完成的计划余额统一征集志愿。征集志愿时间为9月6日8:00~18:00。届时,考生可登录河南省招生办公室网站查阅相关信息,符合条件的考生,按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。

高职单招9月15日至17日 网上填报志愿

符合条件的中职毕业生可免试就读高校专科

本报讯(郑报全媒体记者张竞映)省教育厅昨日公布2020年河南省高等职业教育单独招生考试工作通知,今年全省共有93所本专科院校参加高职单招(高职高专院校79所、本科院校14所),9月15日~17日网上志愿填报,9月20日~30日进行考试录取。符合技能拔尖人才入学条件者,可免试进入高校专科阶段学习。

这些专业不安排高职单招

高校可在本校已批准开设的专业范围内自主确定2020年高职单招专业,对“一带一路”和我省支柱产业、新兴产业等紧缺人才的相关专业以及技术技能含量高的专业应优先安排。支持郑州铁路职业技术学院面向国内和“一带一路”沿线国家紧缺人才相关专业开展本科后高级应用技术人才培养工作,报名工作由省招生办另行安排。医学、教育、公安、司法等国控专业以及医学美容技术(原医疗美容技术)、呼吸治疗技术专业不得安排高职单招。

9月15日至17日报志愿

考生9月15日9时至17日18时登录“河南省普通高校招生考试服务平台”(http://pzwb.heao.gov.cn)进行网上志愿填报。须在规定时间内填报一所高校志愿,并可以进行不超过两次的志愿修改,以最后一次保存的志愿为准。填报时间截止后将无法补报和更改。

中职毕业生不用文化考试

对高中毕业生,高校原则上依据高中学业水平考试(或部分科目)原始成绩进行录取,确有专业培养需要的可组织职业适应性测试,根据高中学业水平考试(或部分科目)原始成绩和职业适应性测试成绩进行录取。对中职毕业生和社会考生,高校原则上不再组织文化知识考试,只组织职业技能测试并依据测试成绩进行录取。对参加统一高考和对口招生未录取的考生,可将其考试成绩作为高职单招录取依据。

技能拔尖人才可免试入学

获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项或由省级教育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中职毕业生,和具有高级工或技师资格(或相当职业资格)、获得县级劳动模范先进个人以上称号的在职在岗中职毕业生,可免试进入高校专科阶段学习。

考生可在规定时间内填表申请免试入学。考生所在学校负责考生获奖情况的确认,并将考生登记表及材料送至考生申请免试入学的高校。校负责相关资格审查和拟录取名单公示。公示无异议者,由省招生办办理录取手续,高校颁发录取通知书。被免试录取的考生,不再具有参加其他类型的普通高校招生考试的资格。



居民参加垃圾分类模拟投放游戏

向高潮。

此外,“绿城啄木鸟”志愿者还向居民发放了《郑州市文明行

为条例》和“我为城市管理献一计”征求意见表,还倡导大家响应“光盘行动”和“文明用餐”。